



沧浪街道多措并举做好疫情防控

日前,苏州市姑苏区沧浪街道严格落实上级部门指示精神和政策要求,强化防控手段,全力抓好辖区疫情防控工作。

柴军虎

开展冷链食品专检,14家问题单位被查处

8月11日,姑苏区市场监督管理局对位于姑苏区西二路上的南门水产批发市场进行冷链食品专项检查,50多家经营单位、65个冷库被摸排检查,14家问题单位被查处。

南门市场内集聚了70多户冷链从业者,共计150多人。从沿海地区运输来的梭子蟹、三文鱼等各种水产品这里应有尽有,不少从事餐饮业的经营户也专门前来采购原材料。“市场里的冷链食品来自不同地

区,前来采购的人流动性也很大,因此水产市场的冷链食品排查很有必要。”姑苏区市场监督管理局沧浪分局工作人员说。

在当天的专项检查中,沧浪分局共计检查相关经营单位50多家,摸排冷库65个,查处存在问题单位14家。现场查封未能提供人关检验检疫证明、核酸检测阴性证明、消毒证明的经营户8家,对其他存在索证索票不全、未规范使用江苏冷链平台、店内消毒防控措施不到位等问题的6家单位,开具当场警告处罚,后续还将进行其他相应处罚。

落实疫情防控,约谈小区物业、公寓负责人

8月11日,沧浪街道陆续约谈了6个小区物业管理公司负责人和8家公寓、旅社负责人。

据了解,上述物业服务企业和公寓管理方在开展常态化疫情防控工作、落实防控举措中存在的主要

有问题有:缺乏疫情防控制度和应急预案,责任不明确;疫情管理松懈,在人口处检查苏康码、行程码、测体温不到位;公共空间少数人员没戴口罩等情况。

沧浪街道明确要求各新村小区物业公司负责人和公寓管理方要认真贯彻落实政府部门对疫情防控的有关部署和要求。被约谈方也当场表态,将针对通报问题全力进行整改,确保将疫情防控措施落实到位。

实现核酸检测应急演练全场景覆盖

继养蚕里社区开展核酸检测应急演练之后,当天,沧浪街道还针对辖区内封闭式楼宇产业园、开放式街巷分别开展了核酸检测应急演练,推进核酸检测实战演练“全覆盖”和“多场景”。

此外,采样点针对行动不便人群社区进行了上门采样。结束后,工作人员对现场进行了全面的消毒清理。



一船舶失火,无人员伤亡

8月11日,一船舶在京杭运河苏州吴中新家桥附近水域失火,火势较大。现代快报记者了解到,经过苏州市执法支队水上执法五大队和苏州市消防救援支队1个多小时的救援,火势得到了控制,火灾没有造成人员伤亡。

经了解,着火船只为“苏无锡货01833”,船上有800公升柴油,装载着200吨包装水泥,由于机舱着火,导致甲板室等区域随后失火。柴军虎/文 苏州消防供图

永昌泾社区全力织密“安全网”

食以安为先,织密“食品安全网”

社区对小区的沿街店面进行食品安全检查,查看店面营业执照、从业人员健康证等证件是否齐全和超期,查看是否销售过期变质、假冒伪劣的食品,实地了解店内外环境卫生、清洗消毒等情况,确保广大居民群众饮食安全。

对永昌泾社区日间照料中心和喜宴厅的油烟机、油烟机管道、空调、下水道等区域进行清洗,提升日间照料中心、喜宴厅的整体卫生环境,进一步改善就餐服务环境。

隐患常排查,织密“消防安全网”

网格员和保安对出租房、楼道、商铺、老人过渡房等重点区域进行安全隐患排查,确保安全隐患及时发现,发现问题立即整改。

社区还开展车库违规出租住人专项整治行动,向租户发放车库停租整改告知书,要求房东限期完成整改,对于未按要求停租和整改的车库,社区联合街道相关职能部门进行联合执法,全力保障居民生命健康安全。社区集中更换充电桩内过期的灭火器200个和新增多层楼道内灭火器55套,落实消防安全基础建设,提高火灾防控能力。

信息化建设,织密“生活安全网”

社区对现有的560个电子监控探头全部与液晶显示屏连接,对小区主要出入口、主干道路、地下车库等区域进行监控,全方位保障居民生活安全。

物业利用无人机对小区进行空中巡逻,配合人工安防,对监控盲区进行不定时巡查,提高了巡逻效率和安全性。

柴军虎

我为姑苏发展做什么?

姑苏区金阊街道开展石路商圈全面振兴大讨论

8月11日,姑苏区金阊街道开展“我为姑苏发展做什么”——石路商圈全面振兴大讨论,就推进石路商圈提档升级展开了深入研讨。

石路商圈是名列苏州城区三大核心商圈之一,位于姑苏城阊门外,百年前因京杭大运河的古运河码头而成为商贩往来之地,成为阊门外闹市的代名词。在时代的不断变迁中,石路商圈同样也面临着各种各样的发展困局,活动现场就如何优化石路商圈、华贸周边交通组织体系建设,如何提升石路商圈、华贸周边整体环境品质,如何推进石路商圈大型商业综合体转型升级展开激烈讨论。姑苏区人大、政协及区相关部门负责人、商圈企业代表、辖区人大代表、政协委员共同参加讨论,通过讨论,金阊街道明晰了推进石路商圈全面振兴的路径举措。

眼下,在石路商圈里,苏州华贸中心正在火热施工中,该项目是省重

大项目及服务业重点项目,对姑苏区未来城市建设更新、产业结构升级、经济发展振兴具有重大影响力和带动作用。大讨论前,苏州华贸中心项目负责人首先围绕项目规划设计、交通组织、景观提升、文化融合、建设进度等方面进行了详细介绍。

金阊街道以“我为姑苏发展做什么”思想大讨论活动为契机,实现凝聚共识、解决问题两大目标,如何推进石路商圈全面振兴,提升商圈整体环境品质,将“百年石路”打造成与华贸中心功能互补、错位发展的高品质商圈,实现“高端品牌”和“江南文化”的交相辉映,推动一体化建设共荣共进,是摆在金阊街道面前的一项重大课题。

此外,为优化营商环境,加快推进综合体转型升级,金阊街道还将成立石路商圈发展振兴联盟,为商会成员单位搭建实体沟通平台,不定期召开线下活动、头脑风暴,为石

路商圈发展献计献策。

今年5月,2021年度“轧神仙”文化民俗活动在石路商圈热闹开“轧”,3天的活动累计吸引85万人次。金阊街道始终坚持“文化+商业”这一定位,下一步,街道将继续围绕“江南文化”“大运河文化产业带”建设,不断深化民俗活动文化内涵,推动上塘河等水陆慢行景观动线建设,配合做好潮州会馆盘活开放,打造石路夜经济消费节庆品牌,促进文商旅深度融合。

金阊街道党委书记杨跃表示,金阊街道将持续聚焦商圈振兴、古城保护、经济发展、城市更新等关系到城市品质提升、古城环境改善的关键领域,树立系统思维和大局观念,从理念、机制等方面破题,举措、方法等方面着手,积极探索符合姑苏未来发展,有助于推动街道经济社会各领域全面进步、实现繁荣的新思路、新路径、新举措。

朱丹虹 高达

小微企业的贴心服务站——

苏州工行首批普惠金融旗舰网点挂牌成立

为推动普惠金融与网点转型发展有机结合,发挥网点贴近市场的服务优势,促进普惠标准化产品营销下沉,工商银行苏州分行普惠金融事业部(乡村振兴办公室)多维度选取吴中支行营业室、新区支行营业室、园区支行营业室及平江支行为首批4家普惠金融旗舰网点,并于8月12日正式挂牌成立。

据了解,该行始终坚持服务广大小微企业,自开展普惠金融工作以来,坚持以“大银行”服务“小企业”,发挥工商银行强大科技优势和产品创新优势,启动“工银普惠行”青年先锋苏州行动,加快“数字普惠”发展,运用“e企快贷”“工银e信”和数字供应链融资等产品,着力解决中小企业融资难融资贵难题,累计向1.1万余户小微企业投放普惠贷款1500亿元,截至上半年,该行监管口径普惠贷款余额270亿元,较年初新增95亿元。该行立足新发展阶段,积极响应国家战略和市场需求,率先设立了乡村振兴办公室,创新推出新农贷、民宿贷、养殖贷、苏农贷、金融资产支持贷等创新产品和整村授信等综合

金融服务场景,在全辖开展“美丽乡村·普惠同行——乡村振兴普惠先锋行动”,上半年与苏州地区10余个乡镇、村级党组织签署了党建共建协议,乡村振兴主题场景融资方案、整村授信方案已投产6个,融资意向金额超5亿元,已投放近1亿元,成为服务“六稳六保”和支持乡村振兴的主力银行。多次获得“苏州市金融支持企业自主创新行动计划先进单位奖”“金融支持领军人才企业首贷奖”等荣誉。

该行普惠金融事业部(乡村振兴办公室)负责人表示,该行将以首批普惠金融旗舰网点的挂牌成立为开端,进一步打造小微企业的“贴心服务站”,建设“普惠金融综合服务标杆银行”,切实以“金融活水”灌溉小微企业、滋养实体经济,持续增强全行服务小微企业实体经济的承载力和覆盖面。

据了解,苏州工行首批成立的普惠金融旗舰网点,配有普惠营销专员,设置了普惠金融服务专区,拥有小微企业之家、小微洽谈室等物理渠道,能为广大普惠客户提供全方位一体化的专属服务。徐婷婷